

■ EURO 2020  
UEFA a inspectat promisiunile și dosarele  
**PAGINA 2**

■ SINDICATELE:  
Lucian Șova va falimenta transportul feroviar  
de marfă  
**PAGINA 3**



■ Candidații pentru ASF,  
în Parlament  
pentru audieri  
**PAGINA 15**

■ LIBER LA EXPLOATAREA PERIMETRELOR DIN MAREA  
NEAGRĂ. Legea offshore, promulgată de șeful  
statului  
**PAGINA 14**

■ NEGOCIATORUL ȘEF AL UE: "Încă nu am ajuns la un  
acord de Brexit cu Londra"  
**PAGINA 16**



GRAM AUR = 160,4438 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,0964 RON

EURO = 4,6586 RON

DOLAR = 4,1342 RON

**DE LA LISTARE ȘI PÂNĂ ÎN PREZENT**  
**Evoluție sub prețul din ofertă pentru acțiunile Nuclearelectrica**

● Analiză: "Rezultatele financiare - cauza scăderii titlurilor SNN în primii ani după intrarea la tranzacționare" ● Irina Răilean, Banca Transilvania: "Condițiile nefavorabile de piață și reglementările excesive au dezamăgit investitorii" ● Maria Vlad, BRK Financial Group: "Prețul din ofertă a fost dat, în principal, de entuziasmul investitorilor, având la bază rezultatele financiare din anul listării"

De la listarea la Bursa de Valori București (BVB) de acum cinci ani (noiembrie 2013) și până în prezent, cotizația titlurilor Nuclearelectrica (SNN) s-a tranzacționat aproape numai sub prețul la care s-a încheiat oferta de vânzare de acțiuni, de 11,2 lei/unitate, iar, până la finalul anului 2016, evoluția titlului SNN a fost preponderent de corelată de cea a indicelui BET, cel mai important coș de acțiuni al BVB.



**Irina Răilean:**  
**"Incertitudinile privind bunul mers al companiei vin și din investițiile substanțiale pe care Nuclearelectrica trebuie să le facă pentru prelungirea duratei de funcționare a reactorelor"**

Unul dintre principalele motive pentru trendul descendent al prețului acțiunilor Nuclearelectrica este deteriorarea performanței operaționale a companiei, pe fondul unor condiții nefavorabile de piață și a reglementărilor excesive, evoluții care au dezamăgit mai degrabă investitorii (Vezi grafic), după cum ne-a spus Irina Răilean, Senior Financial Analyst la Banca Transilvania.

**ANDREI IACOMI**  
(continuare în pagina 6)

**"Distribuția a 90% din profit nu afectează programul investițional al Nuclearelectrica"**

(Interviu cu domnul Cosmin Ghiță, director general interimar Nuclearelectrica)

● "Compania nu a atins niciodată orele de oprire neplanificate preconizate într-un an"

**Evoluția Nuclearelectrica la Bursa de Valori București**

(de la listare și până la finalul săptămânii trecute)



Distribuția către stat a 90% din profit nu afectează programul investițional al Nuclearelectrica, ne-a declarat Cosmin Ghiță, director general interimar al companiei. Domnia sa ne-a spus, într-un interviu, că performanța Centralului de la Cernavodă, operată de Nuclearelectrica, în ceea ce privește rata pierderilor forțate, este printre cele mai bune în lăcășul celor circa 400 de reactoare din lume, iar prin prima indicatorului factor de capacitate mediu pe viață a centralului. CNE Cernavodă și țara noastră se plasează pe locul întâi în lume. Potrivit lui Cosmin Ghiță, compania pe care o conduce se află în ultima etapă a procedurii în ceea ce privește memorandumul cu China General Nuclear Power, pentru construirea reactorului 3 și 4 de la Cernavodă, și anume negocierea Actului Constitutiv și a Acordului de Investiții.

Începând cu data de 6 noiembrie, Cosmin Ghiță deține un nou mandat provizoriu pentru patru luni la conducerea companiei.



**Reporter:** Care este stadiul negocierii memorandumului cu partea chineză și în ce măsură administratorii Nuclearelectrica consideră realistă acordarea garanțiilor de stat pentru investiția în cele două reactoare de la Cernavodă?

**Cosmin Ghiță:** Suntem în ultima etapă a procedurii, și anume negocierea Actului Constitutiv și a Acordului de Investiții, practic documentele investitiei, pentru înființarea noii companii de proiect, un JVCo în care, conform Strategiei de continuare a proiectului Unităților 3 și 4, lansată de Guvernul României în anul 2014, acționar majoritar, investitorul selectat CGN (China General Nuclear Power Corporation), va deține cel puțin 51%

din acțiuni. Contribuția SNN și a statului român în cadrul companiei de proiect va fi cu activele existente pe amplasamentul CNE Cernavodă și rezervele de apă gheață.

După înființarea noii companii de proiect se va decide structurarea finanțării, statul român jucând un rol activ din acest punct de vedere.

**Reporter:** Care este stadiul realizării investițiilor în acest an în succursalele de la Cernavodă și Pitești?

**Cosmin Ghiță:** SNN este, după cum bine știți, o companie listată care trebuie să respecte anumite date de raportare, în conformitate cu calendarul financiar publicat la începutul anului. Raportarea pentru trimestrul al treilea 2018 se va face la data de 14 noiem-

berie. Anterior acestor date, informațiile nu pot fi făcute publice, însă gradul de realizare al proiectelor de investiții va fi prezentat în raport.

În ceea ce privește proiectul rețehnologizării Unității 1, există un grafic clar structural pe dezvoltări, în funcție de cele trei etape de activitate, până la nivelul lunii decembrie 2026, când va începe rețehnologizarea efectivă. Rețehnologizarea unei unități nucleare este un proiect extrem de complex, care necesită pregătire, etapizare pe perioade lungi de timp, resursă umană dedicată și respectarea întocmai a graficului de timp.

**A consemnat ANDREI IACOMI**  
(continuare în pagina 6)

**"Băncile nu au crezut, la început, în CSALB"**

(Interviu cu Alexandru Păunescu, membru în Colegiul de Coordonare al Centrului de Soluționare Alternativă a Litigiilor în domeniul Bancar)



Nici băncile, asemeni clienților, nu au crezut, la început, în Centrul de Soluționare Alternativă a Litigiilor în domeniul Bancar (CSALB), ne-a spus Alexandru Păunescu, membru în Colegiul de Coordonare al CSALB. Domnia sa ne-a menționat, într-un interviu, că, din 2015 și până acum, situația s-a schimbat și, mai ales în ultimul an, numărul cererilor depuse de clienți în vederea concilierii cu băncile a crescut foarte mult.

Nu are nimeni obligația să fie educat financiar, ne-a mai precizat, printre altele, domnul Păunescu, apreciind că oamenii trebuie conștientizați, astfel încât să învețe să pună întrebări, iar banca să se obțină să facă analize și să plaseze bazei celor care au capacitatea să ramburseze sumele respective.

**Reporter:** Cum a evoluat relația dintre bănci și consumatori în ultimii trei ani, ținând cont că 2015 a fost anul în care a explodat francul elvețian și, odată cu acesta, și litigiile dintre cele două părți, dar și în același an a apărut CSALB?

**Alexandru Păunescu:** Mi se pare că lucrurile au evoluat din 2015 și până în prezent. Motivul principal pentru care s-a ajuns la relația conflictuală dintre bănci și consumatori nu este numai lipsa de educație financiară, ci și o înțelegere precară a relației dintre cele două părți.

**A consemnat EMILIA OLESCU**  
(continuare în pagina 8)

SURSE:

**Mihai Fercală – noul președinte al Depozitarului Central**



Acționarii Depozitarului Central l-au ales, în adunarea de ieri, pe Mihai Fercală în funcția de președinte al Depozitarului Central, în detrimentul lui Marius - Adrian Moldovan, cel care a ocupat funcția de președinte al Depozitarului din anul 2015, potrivit unor surse din piață.

De asemenea, acționarii i-au ales pe ceilalți membri ai Consiliului de Administrație al Depozitarului, care sunt: Laurențiu Riviș (SIF Banat-Crișana), Cecilia Manta (SIF Moldova), Adrian Simionescu (SIF Muntenia), Cristian Bușu (SIF Ottenia), James William Turnbull (Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare), Adrian Tănăsescu (Bursa de Valori București), Claudia Ionescu (Bursa de

Valori București) și Viorel Pană (Bursa de Valori București), conform aceluiași surse.

Mihai Fercală este președinte executiv la SIF Transilvania, acesta fiind la șefa societății de investiții financiare încă din 1992.

Depozitarul Central, instituție fundamentală a pieței de capital din România, care asigură compensarea și decontarea tranzacțiilor, precum și evidența registrelor societăților emittente, este o societate pe acțiuni, membră a grupului BVB.

Bursa de Valori este acționar majoritar al depozitarului, unde deține pachetul de control.

**A.L.**